

罗山县农村卫生事业实现新发展

罗山消息(陈经纬)今年以来,罗山县卫生局结合医药卫生体制改革,不断创新措施,促进农村卫生事业又好又快发展。

新思路推进新发展。制订《罗山县2013年农村卫生工作要点》,将乡村卫生服务一体化管理、村级医疗卫生单位监管、基本药物制度实施、乡村医生队伍建设、农村卫生人员岗位培训、乡村医生签约服务试点等工作,作为全年农村卫生工作重点,对每一项工作均制订具体的实施方案;对农村卫生工作实行“三定三包”责任制,既定目标、定责任、定奖惩和局主要负责人包全面、班子成员包片、股室负责人包单位工

作责任制,目前各项相关工作均得到积极开展。

新举措打造新平台。加强农村卫生工作信息化建设力度,打造信息共享平台。将全县所有的村级医疗卫生单位相关信息,全部录入上级规定的网络上,实现村级医疗卫生单位信息共享;实行“麻醉药品和第一类精神药品电子印鉴卡”管理制度,将各乡镇卫生院麻醉药品和第一类精神药品纸质印鉴卡信息统一录入到指定的网络上,实现麻醉药品和第一类精神药品购入电子化,进一步提高了工作效率。

新方法实现新效果。扎实开展

抗菌药物临床应用专项整治工作,实行抗菌药物使用“双十”公示制度,每月对各乡镇卫生院使用抗菌药物最多的前10种药品和使用前10种药品中每一种药品使用量最多的前10名医师进行公示,进一步促进医师合理使用抗菌药物、减轻患者经济负担。

新亮点促进新规范。继续积极开展中医药服务,为所有的乡镇卫生院和村卫生室均免费发放《中成药临床合理使用读本》;严格基层医疗卫生机构监管,对基层医疗卫生机构依法准入、依法执业、诊疗技术管理、医疗废物管理工作实行了常态化督察,进一步

规范基层医疗卫生机构依法依规执业。

新投入催生新效益。通过集中采购,为子路、青山等乡镇卫生院购入彩超机、CR设备、全自动生化仪等设备,进一步促进乡镇卫生院业务的开展;积极争取铁铺、莽张等乡镇卫生院病房综合楼等相关建设项目,并创造条件,加快项目建设进度,进一步改善乡镇卫生院基础设施条件。2013年前7个月,罗山县乡镇卫生院共完成诊疗408292人次,较去年同期有大幅度增长;2013年前7个月,罗山县乡镇卫生院业务收入较上年同期增长10%以上。

养生谚语中学保健

一天一颗枣
终生不显老

大枣,又名红枣。自古以来就被列为“五果”(桃、李、梅、枣、杏)之一,历史悠久。大枣能提高人体免疫力,并可抑制癌细胞。《本草备要》称红枣“补中益气,滋脾胃,润心肺,通九窍,和百药”,对脾胃虚弱,气血不足,饮食不振,神经衰弱均有疗效。经常食用鲜枣的人很少患胆结石,这是因为鲜枣中含丰富的维生素C,使体内多余的胆固醇转变为胆汁酸。大枣中富含钙和铁,对骨质疏松和贫血有补益作用。大枣还具有宁心安神,益智健脑,延缓皮肤衰老等作用,所以是青少年、老年人、女性的理想天然保健食品。

要长寿,吃驴肉
要健康,喝驴汤

民间有“天上龙肉,地上驴肉”之说的谚语,来形容驴肉之美。国人食用驴肉的历史悠久,古籍《齐民要术》中就有“驴、马、猪肉皆得”之语。《本草纲目》记载:驴肉“补血益气,治积年老损,煮汁空心饮”。驴肉蛋白质含量比牛肉、猪肉高,而脂肪含量比牛肉、猪肉低,是典型的高蛋白低脂肪食物,可卤、可酱、可以做汤。驴肉还具有气、血双补的功效,对于积年劳损、久病初愈、气血亏虚、短气乏力、食欲不振者皆为补益食疗佳品,常食驴肉可强身健体,增气力,因此民间也有“吃了驴肝肺,能活一百岁”的谚语。河间驴肉火烧、广饶肴驴肉等小吃全国闻名,著名的山东“三宝”之阿胶就是由驴皮制作而成。但有慢性肠炎、腹泻者忌食驴肉。(翠薇)(未完待续)



为缓解我市用血紧张,近日,信阳市肿瘤医院组织医务人员积极参加义务献血活动。图为该院医务人员献血现场。
朱德军 冯裔钦 摄



“爱心多一些,责任心强一些,患者的满意就是我最高的追求”——这是张豫鄂在25年的护理生涯中行动的指南和服务的宗旨。作为信阳职业技术学院附属医院内分泌科护士长,具有丰富的临床经验,特别是对糖尿病患者的护理上有深入研究。多次赴省内外知名医院进修学习先进的护理管理经验;工作中,她精益求精、勇于创新,在全院率先开展健康教育大课堂活动,为患者及家属普及健康知识,连续两年被评为优秀护士长。
邓冬梅 朱晓红 摄

潢川县人民医院 开展护理人员礼仪培训

潢川消息(张超 刘国华 周阳)护理礼仪是一种职业礼仪,是护理人员素质、修养、行为、气质的综合反映,良好的护理礼仪可以营造完美的医疗护理环境,使患者得到情绪稳定,达到良好的治疗效果。

潢川县人民医院为进一步改善护理工作,转变护理观念,提高护理质量,从塑造护士礼仪着手,对全院护理人员进行护理礼仪培训。首先选派优秀人员赴北京大学医学部《医护礼仪培训师研修班》进行专业培训,学成归来后医院组织全体护理人员进行了为期3天的培训,采用讲座、指导示范、现场演练和互动实操训练等方式传授护士职业道德行为规范、仪表规范、语言规范、护患沟通技巧以及基础服务规范、护理服务八声操、医护服务爱心操等方面的内容。为了使护士礼仪培训得到切实的贯彻执行,让这项工作得以顺利开展,医院在每个科室重点培养1名~2名礼仪示范骨干,注重在平时工作中对护理人员进行示范和纠正。

平桥区卫生系统 开展医德医风宣传教育活动

平桥消息(杨慧君 杨非)为提高医务人员职业道德素质,不断改进服务态度,提高医疗服务质量,构建和谐医患关系,近期,平桥区卫生局在全区卫生系统内开展了医德医风宣传教育活动。

此次医德医风宣传教育活动以大教育为主线,围绕卫生行业核心价值观教育、卫生行业法律法规宣传普及、卫生行业制度教育、卫生行业正面典型宣传教育、医德教育培训等方面的内容开展,通过开展医德医风演讲比赛、医德规范知识测试等多种形式的主题活动,让医务人员在活动中受教育,不断提高医疗卫生管理和服务水平。

按照活动要求,平桥区各医疗卫生单位分别将医德医风宣传教育活动纳入单位目标管理体系,精心组织,采取集中学习培训、个人自学、座谈会等形式对干部职工进行医德医风教育,将医德医风建设内容、依法执业相关要求、医院工作制度、医疗服务核心制度等落实到每一位职工、每一个岗位,并将医德医风宣传教育活动与医务人员医德考评工作、医院内部管理自查工作紧密结合,边学边查边改,做到学习到位、教育到位、整改到位。此外,区卫生局建立活动督察机制,定期对各医疗卫生单位医德医风宣传教育活动开展情况进行督察,确保活动取得实效。

光山县卫生局 召开2013年卫生工作推进会

光山消息(李勇)9月6日下午,光山县卫生局召开2013年卫生工作推进会,各乡镇(办事处)卫生院长,管理区卫生办主任,县直医疗卫生单位主要负责人和局机关股室负责人参加会议。

会上,局党委成员就各自分管的工作进行通报。县卫生局局长饶明胜对前8个月的各项工作进行科学点评和总结,对后4个月的重点工作进行部署。会议提出,各单位主要负责同志一定要认清形势,增强责任感和紧迫感。要有只争朝夕的工作热情,加快各项工作进度,要认真学习对照2013年卫生工作目标,理清工作思路,找准薄弱环节,完善工作措施,狠抓工作落实。同时,各乡镇卫生院、县直各医疗卫生单位,一要明确目标,强化管理,不断提高服务水平;二要遵章守纪,带头履职,全面改进工作作风;三要增进团结,凝心聚力,营造良好工作氛围;四要落实责任,倒排时限,超前完成全年目标任务。

新县政协

视察乡村医疗机构基本药物制度实施情况

新县消息(吕孟良 张波)9月3日上午,新县政协主席施业盛、副主席周伯超带领部分政协委员,在县政府党组成员、副县长杨斌和卫生局负责人的陪同下,深入部分乡镇卫生院和村卫生室,视察乡村医疗机构基本药物制度实施情况。

施业盛一行先后来到千斤乡卫生院、千斤乡大吴湾村卫生室、吴陈河镇卫生院、浒湾乡李村卫生室、浒湾乡卫生院,实地查看基层医疗卫生机构实施基本药物制度工作,现场询问基本

药物制度工作开展情况以及目前存在的困难和问题,并与基层医务人员和就诊患者进行亲切交谈。

视察工作结束后,在浒湾乡卫生院召开了座谈会。会上,县卫生局负责人就乡村医疗机构基本药物制度实施情况进行汇报。各位政协委员对该县基本药物制度实施、乡村医疗机构的就医环境和规范管理等工作给予高度评价,并对进一步加强乡镇卫生院服务能力建设,引导患者转变就医、用药观念等方面提出合理化建议。

商城县卫生局

巧借项目东风提升卫生服务能力

商城消息(李峰 王湘福)近年来,商城县卫生局以项目带动战略为抓手,围绕中心,服务大局,不断加强基层医疗卫生服务体系建设,着力夯实卫生事业发展基础。

为加强项目管理工作,该局成立项目建设领导小组和项目办,抽调专人负责监管项目工作,从项目申报、组织实施、项目验收等多方面,全程进行跟踪服务。对涉及的规划、城建、国土、环保等服务单位,协调办理手续;严格执行项目建设合同制、招投标制、监理制、法人制、质量终生负责制;制订项目资金管理办,规范资金拨付程序、拨付比例、项目验收等工作环节。

2011年以来,商城县卫生局以中央投资卫生项目为契机,启动了县医院、中医院、疾控中心实验楼、农村急救、卫生监督、精神卫生防治和乡镇卫生院建设等9个卫生项目,总投资计划14921万元,已完成投资14412万元,新增床位700张。

今年,县卫生局会同发改委又编报《商城县2012-2016卫生相关建设规划方案》,储备项目48个,认真做好项目前期选址、规划、环评、可研等工作,积极争取新项目,借助国家政策实现卫生事业跨越式发展,进一步改善医疗服务环境,提升卫生服务能力,切实缓解贫困山区群众就医难问题,满足人民群众日益增长的医疗服务需求。

欢迎投稿 投诉 咨询

信箱:xyrbwsjk@163.com

联系人:唐车 15939788289